МУЗЕЙНЫЙ ЦЕНТР Е.П.БЛАВАТСКОЙ  И  ЕЕ СЕМЬИ
Наименование проекта:                                                         МУЗЕЙНЫЙ ЦЕНТР 
                                                                           Е.П.БЛАВАТСКОЙ И ЕЕ СЕМЬИ

Концепция проекта:              Создание в Днепропетровске культурно-этического,  

          научного, мемориального музейного комплекса, 
посвященного всемирно  известному  исследователю, 

автору  научных и литературных трудов, основательнице
Международного теософского общества Е.П.Блаватской 

и уникальной династии, представителем которой она была.

Ф.И.О. руководителя:                    Елена Валентиновна Аливанцева  – 

заведующая научно- экспозиционным отделом 

                                 Днепропетровского исторического музея им. Д.И.Яворницкого
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І. Аннотация. 
Одна из самых ярких страниц истории Приднепровья связана с жизнью и деятельностью династии Фадеевых.  Семья-феномен жила в Екатеринославе (ныне Днепропетровск) в 1815 1834 годах на ул. Петербургской (ныне Ленинградская, 11). Старинной дворянской усадьбе было предопределено прославиться благодаря династии, три поколения представителей которой  -- важное явление отечественной и мировой культуры, но, главное, благодаря рождению в доме Фадеева его старшей внучки – всемирно известного исследователя и писательницы Елены Петровны Блаватской ( 1831 – 1891).

Сегодня Усадьба Фадеевых – реликвия века ХІХ  и стартовая площадка для духовного, научного и культурного развития общества в ХХІ веке.
ІІ. Миссия проекта.
Возвращение в контекст отечественной науки и культуры наследия Е.П.Блаватской, развитие общественного сознания с позиций всевременных этических законов. Активизация международной работы по научному осмыслению ее трудов и осознания их духовно-объединительного потенциала широкой общественностью. 

Изучение и распространение знаний о династии-феномене, системе воспитания и образования в уникальной семьи. 

ІІІ. Цель проекта.
Создать в Днепропетровске Международный центр по изучению науки, религии, философии и культуры с позиции понимания универсальных принципов мироздания, всеобщности законов природы, единства семьи, страны, человечества, космоса. 

ІV. Задачи проекта.
Создать в Днепропетровске Музейный центр Е.П.Блаватской и ее семьи, реализовав следующие этапы:

1 этап.  

- провести реставрацию дома-памятника по ул. Ленинградской, 11 – главного строения усадьбы Фадеевых;

- провести реставрацию-реконструкцию городской усадьбы Фадеевых в полном объеме, воссоздав сад цветов и плодовых деревьев, дворовые строения, пруд.

2 этап.
- создать современные статические и динамические экспозиции, мемориальные реконструкции, выставки в главном строении усадебного комплекса с применением знаковой символики и системы образов, используя электронные, голографические и мультимедийные средства;
- создать в одном из воссозданных флигелей усадьбы исследовательский центр с научной библиотекой для изучения и социальной активизации наследия Е.П.Блаватской и ее семьи;

- создать во втором из воссозданных флигелей усадьбы издательский центр с целью распространения книг и других печатных изданий в векторах деятельности Музейного центра;
- создать на территории усадьбы в третьем из воссозданных флигелей научный центр и тематические клубы с аудиториями и залами для проведения исследований и международной общественной работы; размещения творческих объединений центров, в том числе семейных и детских;
- создать на базе центра самодостаточный, автономно действующий научно-туристический центр, разместив на территории усадьбы необходимые для этого представительства и службы.
V. Ожидаемые результаты. 

Первый этап.

Действующий в рамках обозначенных задач культурно-этический, научный, мемориальный комплекс «Музейный центр Е.П.Блаватской и ее семьи».

Второй этап. 

Создание Международного центра по изучению и творческому применению наследия Е.П.Блаватской и объединение людей нового мышления. 

