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   «Невежественный человек сначала должен стать цивилизованным, 

потом образованным; став образованным, он делается интеллигентным, 

                      затем следует утончённость и сознание синтеза,

                      которое завершается принятием понятия Культуры».

                                                                                                                                Н.К. Рерих

Общие  Положения:

            Основная идея деятельности «Народного Университета», (далее Университет) гражданского образования - просветительская деятельность, развитие  системы гражданского образования детей, молодёжи и взрослых, взаимодействие различных сфер деятельности общества, органов власти и управления, гражданского общества, основывающегося на научно-практических достижениях мировой и отечественной педагогики, психологии, философии, культуры  и др. А так же для повышения квалификации и самообразования  сотрудников сферы СВР, культуры  и др.

            «Народный Университет»  – клубное формирование ГБУ города Москвы  «Научно-методический Центр  социально-воспитательной  работы» Департамента семейной и молодежной политики города Москвы, как профильное методическое объединение.

Деятельность Университета, как определение условий единства социокультурного пространства и установления средств достижения его целостности в социально-воспитательной работе с населением по месту жительства, посредством повышения квалификации и самообразования.

               Деятельность «Университета»  повысит интерес к самообразованию сотрудников различных сфер, позволит, прежде всего, повысить квалификацию на индивидуальной основе каждого, что будет содействовать пониманию  вопросов в практической деятельности  воспитания детей, подростков и молодежи  на духовно-нравственной и гражданско-патриотической основе, что  в конечном итоге приведет  к формированию единого социокультурного пространства в воспитании подрастающего поколения на основе нравственности и патриотизма, с  привлечением идеологов, лекторов, ученых, выдающихся деятелей культуры и искусства для проведения бесед, семинаров, практикумом, круглых столов.

              Программа является  экспериментальной площадкой ГБУ города Москвы  «Научно-методический Центр» СВР ДСМП города Москвы по гражданскому образованию и  просветительской деятельности.

Цель «Народного Университета»

- Создание условий обеспечивающих максимальный уровень удовлетворения в информационных услугах, интеллектуальном и духовном общении для сотрудников разных сфер деятельности (досуг, СВР, культура, образование, медицина и др.), для самообразования и повышение квалификации.

Задачи « Народного Университета»

1. Содействие профессиональному росту сотрудников сферы СВР, досуга, культуры, образования, медицины и др.

2. Создание условий для обмена творческими инновациями (проведение конференций, круглый столов, практикумов, семинаров, тематических вечеров и т.д.)

3. Содействие в воспитании духовно – нравственного и гражданско – патриотического потенциала детей и молодежи 

4. Индивидуальные консультации по вопросам годового цикла бесед - лекций  для  самообразования и повышения квалификации (Приложение №2)

5. Создание информационно-консультационного  ресурса, связанного с прикладными аспектами  формирования единого  социокультурного пространства (Приложение №1)

6. Включение активной части населения в организацию работы по месту жительства в рамках внутригородского муниципального образования.

7. Увеличение числа специалистов, обладающих необходимыми компетенциями в организации работы по месту жительства в различных  сферах деятельности. (Приложение №1)

Функции «Университета»

-  Слушатели Университета повысят свой профессиональный уровень в школе организаторов массовых мероприятий в рамках развития самодеятельного творчества. (технология организации массовых праздников, мероприятий, концертов к знаменательным датам и др.)

-   Слушатели Университета  повысят квалификацию, как специалисты досуговой сферы, социально – воспитательной работы, культуры, просветительской деятельности, как режиссер-педагог, сценарист, постановщик концертных номеров и др.

  -  Слушатели Университета     познакомятся с современными практиками гражданского образования, определят проектные идеи для своих учреждений.

-  Слушатели Университета имеют возможность познакомится с новыми идеями, открытиями  современной науки, философии, педагогики и др.

-  Слушатели Университета овладеют методиками гражданского образования: социальное проектирование, активные методы обучения,  службы примирения, ведение переговоров, развитие критического мышления, проблемно-рефлексивный подход в  своей деятельности.

- Слушатели Университета разработают актуальные проекты гражданского образования в своих учреждениях и на основании общего видения скоординируют их реализацию. Проекты могут  представляться на научно-практических конференциях по гражданскому образованию. 

Программа направлена на повышение квалификации сотрудников разных сфер деятельности нашего общества. В области теоретических основ и практики реализации современных подходов к участникам общего  процесса в учреждениях. Формирование комплекса профессиональной компетентности сотрудников различных сфер, участвующих в формировании  единого социокультурного пространства. 

Основным результатом обучения по программе является разработка слушателями проектов создания единого социокультурного  пространства .

Программа нацелена на получение слушателями опыта активного участия в обсуждении наиболее сложных и актуальных вопросов деятельности разных сфер, по формированию единого социокультурного пространства (социально-воспитательная работа, досуг, культура, образование, медицина, гражддановедение и др) ключевых профессиональных компетенций, как индивидуального знания и умения  по формированию единого социокультурного пространства, собственного развития в своей сфере деятельности. 

Актуальные вопросы, вызванные прогрессивными слоями населения, отражены в темах факультетов Университета. (Приложения  №1, №2)

 Программа предназначена для оказания сотрудникам различных сфер, теоретической и практической   помощи по овладению современными подходами к собственному самообразованию и повышению квалификации.

Программа предназначена для повышения  квалификации работников социально-воспитательной сферы, досуга, образования, культуры, медицины и др.  в области этических, историко-религиозных, культуроведческих, психолого-педагогических, истории мировых религий, основам православной культуры, основам этики, теоретических основ  и практики. 

В Программе освещаются теоретико-методологические, содержательные и методические вопросы обновления духовно-нравственного и гражданско-патриотического  образования. 

Поликультурный аспект образования  для сотрудников различных сфер деятельности, стремящихся изменить собственную  практику и имеющих интерес к поликультурному образованию.

Программа  направлена на становление у сотрудников представлений, суждений, позиций относительно поликультурности как существенного параметра социальной действительности и развитие способов профессиональной деятельности для поликультурного образования, для создания и формирования единого социокультурного образования.

       В Программе  предлагается обсуждение, изучение ряда проблем жизни нашего общества от политики государства  до семейных проблем. Особенности программы в представлении нового материала для обсуждения, анализа сфер деятельности, в которых недостаточно представлена многоликость и полифоничность культуры.
Развитие критического мышления, допустимости альтернативных точек зрения, выработки навыков ведения продуктивного обмена суждениями, терпимости к инакомыслию.

Ожидаемый результат  Программы - освоение слушателями установок, являющихся определяющими в поликультурном образовании (освобождение от стереотипов дискриминации в отношении иных социальных групп, взаимодействие разных культур в пространстве каждой сферы деятельности, чуткое отношение к состоянию другого, терпимость к инаковости), развитие критического мышления через осознание многомерности социальной реальности, её полифоничности, допустимости альтернативных точек зрения, логик рассуждения, языков самовыражения, через духовно-нравственное  и гражданско-патриотическое знания, которые в свою очередь станут основой для воспитания подрастающего поколения на основах единого социокультурного пространства в духовно-нравственных и гражданско- патриотических аспектах.

График работы:

Планируется начало работы клубного формирования «Народный Университет»  ГБУ города Москвы «Научно- методический Центр социально-воспитательной работы» Департамента семейной и молодежной политики города Москвы каждую субботу текущего месяца с 12.00 час. до 14.00 час., далее по согласованию с сотрудниками сфер, согласно заявкам, как работа профильного методического объединения.

Заявки на участие принимаются:

по адресу:  Свободный пр., д.19 

 факс:  8(495) 301-50-74, тел. 8(495)303-45-44,8 – 926 – 910 – 92 - 77

e-mail:   sozkultura@mail.ru
Финансирование:

Финансирование работы Университета производиться ГБУ города Москвы «Научно-методический Центр социально-воспитательной работы» Департамента семейной и молодежной политики города Москвы

Приложение №1

  НАРОДНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

(Включает 7 факультетов)

1. ПРАВОВОЙ ФАКУЛЬТЕТ

Темы:

О законах государства

Человек и общество

О многообразии наций и взаимоотношений между ними

О правах человека и защите прав в государстве

Быть гражданином, защита Отечества

Уроки мира

Семейное право

2. НАУЧНО-ФИЛОСОФСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

Темы:

Человек и вселенная

Разум на нашей планете

Возрастная психология

Происхождение всех религий мира

Наука о человеке

Причинно – следственная связь (Калачакра)

3. ДУХОВНЫЙ ФАКУЛЬТЕТ

Темы:

Общечеловеческие ценности

Семейная этика

О нормах морали

Образы великих подвижников и их вклад в мировую культуру

Героизм и патриотизм

4. ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

Темы:

Человек и природа

Законы природы

Земля – наш дом

Взаимосвязь Космоса, Природы и Человека

Охрана природы

5. ФАКУЛЬТЕТ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Темы:

Забота о здоровье своем и окружающих

Значение пищи для человека

Наркотики и их воздействие на организм человека

Роль женщины – материи ее здорового образа жизни для государства

Ответственность за развитие ребенка, сохранение генофонда страны

6. Факультет «ДЕТСКОЕ РАЗВИТИЕ»

Темы:

Значение творчества для развития ребенка

Семья, как основа здорового общества

Взрослым – о значении возрастной психологии детей

Роль чистого слова и мысли для сознания ребенка

Понятие ответственности, как основного качества для развития  ребенка

7. Факультет «Формирование единого социокультурного пространства»

Темы:

Социально-воспитательная работа, досуг, культура, спорт, образование – единые методы воспитания детей и молодежи

Особенности организации детских праздников (культурная педагогика)

Технология организации массовых праздников, мероприятий, концертов (школа организаторов) 

Развитие сетевых социально-значимых проектов

     Просветительская деятельность (режиссер-педагог,сценарист, постановщика концертных номеров и др.)

Приложение №2

ГОДОВОЙ ЦИКЛ БЕСЕД - ЛЕКЦИЙ

«КАК ИЗБЕЖАТЬ СТРАДАНИЙ В НОВОМ ТЫСЯЧИЛЕТИИ»

ТЕМА I – СЕМЬЯ

«Семейная этика, взаимоотношения, проблемы»

ТЕМА II  -  ДЕТИ

«Переходной возраст и другие проблемы (ВОЗРАСТНАЯ ПСИХОЛОГИЯ)»

ТЕМА III – ЖЕНЩИНА


«Что такое Женщина? Как сохранить семью, любовь. Одиночество и проблемы. Ответственность за  рождение ребенка»

ТЕМА IV – НАУКА, РЕЛИГИЯ И КУЛЬТУРА

«Как найти свой  путь  в жизни? Человек –  для чего рожден? Как воспитать культурного человека»

ТЕМА V –  РОССИЯ. ПОДВИГ. ГЕРОЙ

« Что такое Родина? Герой нашего времени. Миссия России.

ТЕМА VI – ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

«Ответственность за себя и будущее поколение. Последствия и проблемы наших желаний»

ТЕМА VII – АСТРОЛОГИЯ. ПРЕДСКАЗАНИЯ. ВЕРА

«Возможно, ли всем нам помочь? И кто это должен сделать?»


